

У памяти свой счет

Есть такая легенда. Жил на свете человек, переживший страшные беды. Он был одинок. Но воспоминания о прошлом были так мучительны, что он не раз

молил Бога лишить его памяти. Наконец, Господь внял его молитвам. Легко стало человеку, но недолго. Только тогда он понял, в чем истинное одиночество. Воспоми-

ния, как бы тяжки ни были, окружали его сном ушедших родных и любимых, оживленных силою мыслей. Снова взмолился он Господу, просил вернуть воспоми-

нания. Легенда умалчивает, скажился ли над ним Всеышний. Но смысл ее ясен: память - это жизненная опора. И не только для отдельного человека, но и для страны в целом.

Не спучайно различными вехами мы подпираем свою память, чтобы не превратилась она в черную дыру, которая поглощает все светлое, доброе, разумное. Потому у нас в районе рядом с камнем в память ликвидаторам Чернобыльской АЭС появился еще один - с черными попытками на верху. Лаконичная надпись "Афганистан - Чечня" не требует комментариев для тех, кто пришел сюда почтить память товарищей, родных или просто знакомых. Хорошо, что с цветами сюда пришли и подростки, и малыши. Пусть не все поняли, о каких войнах была речь, но название страны Афганистан они не забудут. О том, что там героически гибли наши солдаты и офицеры, запомнят. И прислушаются, когда в новостях вдруг снова прозвучит: "На территории Чеченской республики ..." Но пусть это будут добрые вести.

Ко дню 20-летия обра-

зования Общероссийской общественной организации Российской Союза ветеранов Афганистана приурочили открытие "Черного тюльпана". И поздравляя с этим событием присутствующих, не радовались, но печалились.

"Каждое поколение в России прошло испытание на прочность в Первую мировую, Гражданскую, Великую Отечественную войны. Совсем недавно Афганскую необъявленную, первую и вторую - чеченские. По-разному запечатлены они в нашей памяти. В войнах нет выигравших, есть только павшие, есть боль и гнев, слезы и безмерное горе живых ...". С этими словами заместителя главы администрации В.Г.Хисамовой нельзя не согласиться. И пусть на плоскости камня выбиты лишь пять имен, за ними тысячи погибших и сотни тысяч скорбящих.

"Они защищали целостность Отечества. Любовь к Родине, честь и воинский долг - вот что всегда отличало российского солдата. Низкий поклон и спасибо за подвиг", - так закончил свою речь военный комиссар И.В. Жилин.

"Наша святая обязанность сохранить память о боевых товарищах, о со-

бытиях ушедшего времени. Мы, оставшиеся в живых, считаем себя за это ответственными", - сказал председатель Тисульского отделения общества В.П. Корольков.

Общий смысл сказанного поддержал приехавший на открытие полковник ГУВД К.А. Огий; "Войны бывают разные, мировые, малоизвестные, локальные, скрытые. Но у них есть одно общее и страшное - в них гибнут люди. Пусть такие памятники не дают об этом забыть". Он вручил памятные знаки, медали и грамоты, участникам афганской и чеченских войн, матерям и вдовам погибших.

Иерей Максим с молитвой о вечной памяти усопшим и здравием живым освятил памятник.

Дети и взрослые возложили цветы и венки к памятному камню, почтили Минутой молчания.

В. Г. Хисамова от имени администрации района поблагодарила предпринимателей братьев Таргонских, Д.А. Голодных, И.В. Ефимову, В.В. Чуланкина, Л.В. Ермолину за материальный вклад в создание гранитного памятника. Они сделали это от всей души и с пониманием собственного долга.

Н.ИВАНОВА.

Стоят в карауле юные.
Фото С. Трофимова.

